
Банк примерных заданий 
по географии 10 класс. 

Модуль 5. 
Тема «Население мира» 

Тема Знания Умения 
Размещение населения Называть основные 

показателихарактеризующие 
население мира, отдельных 
стран: соотношение мужчин 
и женщин, среднюю 
(прогнозную) 
продолжительность жизни 
Определять страны мира с 
наиболее высокими и низкими 
показателями плотности 
населения 
Понятие «миграция 
населения». Виды миграций. 
Знать сущностные признаки 
понятий и терминов: 
«урбанизация», 
«субурбанизация», 
«агломерация», 
«мегалополис» 

Определять виды и 
причины миграций, 
особенности внутренних 
миграций и их виды на 
основе анализа текста 
учебника и карт атласа. 
Обсуждать результаты 
миграционного прироста 
населения в отдельных 
странах мира. Обсуждать 
политические и социально-
экономические причины, 
оказывающие влияние на 
интенсивность внешних 
миграций населения мира. 

 

Народы Расовый состав населения. 
Этнический состав 
населения. Этнос. Народы. 
Крупнейшие языковые 
семьи и группы 

Называть основные 
показатели, 
характеризующие 
население мира, отдельных 
стран: «нация», «народ», 
«народность». 
Объяснять 
этногеографическую 
специфику, наиболее 
крупные языковые семьи и 
народы мира, области их 
распространения.  
Определять крупнейшие 
по численности народы на 
основе анализа текста и 
иллюстративных 
материалов учебника. 
Составлять обобщающую 
таблицу «Основные 
языковые  семьи и группы». 

 
Религии Выделять мировые и 

национальные религии 
Показывать на картах 
мировые центры основных 
религий. Подготавливать 
краткие сообщения о 
религиозных центрах 
буддизма, христианства, 
ислама по дополнительным 
источникам информации. 



 
Называть историко-
культурные районы мира. 
Объяснять и обсуждать 
причины формирования 
территориальных различий в 
культуре. 

 
 
 

 
Какому понятию соответствует данное определение: «Одна из форм культуры, мировоззрение, 
основанное на поклонении высшим силам, а также освящение норм морали» 
 
А) религия Б) культура В) цивилизация 
 
Крупнейшая по числу верующих религия 
 
А) христианство Б) буддизм В) ислам 
 
Ислам исповедует большая часть населения  
 
А) Западной Европы Б) Юго-Западной Азии В) Латинской Америки 
 
Самая «католическая» (по числу верующих» страна мира – это.. 
 
А)Бразилия Б) Испания В) Италия 
 
Какой город является центром паломничества буддистов – ламаистов 
 
А) Иерусалим Б) Мекка В) Лхаса Г) Рим 
 
Страна с наибольшим количеством мусульман 
 
А) Индонезия Б) Саудовская Аравия В) Россия Г) Индия 
 
Определите с какой религией связаны понятия: 
А) нирвана 1) буддизм 
Б) троица 2) ислам 
В) каббала 3) христианство  
Г) хадж  
 
Определите, в каком городе находятся священные места для приверженцев следующих 
религий: 
А)буддизм 1) Рим 
Б) ислам 2) Мекка 
В) католицизм 3) Лумбини 
 
Какая из перечисленных религий не является ветвью христианства 
А) католицизм  
Б) конфуцианство  
В) православие 
 



10. В каких странах господствующей религией является ислам 
 
А) Саудовская Аравия, Ирак, Иран 
Б) Саудовская Аравия, Иран, Индия 
В) Саудовская Аравия, Ирак, Индия 
 
Какому понятию соответствует данное определение: «Культурная общность наивысшего типа с 
такими объективными признаками, как общность религии, языка, обычаев, интересов и т.д.» 
 
А) религия Б) культура В) цивилизация 
 
Выберите направление в христианстве с наименьшим числом приверженцев 
 
А) православие Б) католицизм В) протестантизм 
 
Больше всего протестантов проживают в странах  
 
А) Западной Европы Б) Северной Америки В) Латинской Америки 
 
Буддизм – религия распространенная  
 
А) в Юго-Западной Азии Б) Юго-Восточной Азии В) в Западной Европе  
 
Какой город является центром паломничества мусульман 
 
А) Иерусалим Б) Мекка В) Лхаса Г) Рим 
 
Страна с наибольшим количеством православных 
 
А) Индонезия Б) Саудовская Аравия В) Россия Г) Индия 
 
Определите, с какой религией связаны понятия: 
А) ламы 1) буддизм 
Б) Коран 2) ислам 
В) крещение 3) христианство 
Г) талмуд  
 
Определите, в каком городе находятся священные места для приверженцев следующих 
религий: 
А) буддизм 1) Сергиев Посад 
Б) православие 2) Лхаса 
В) католицизм 3) Ватикан 
  
 
Какая из перечисленных религий не является направлением буддизма 
 
А) хинаяна Б) буддизм-ламаизм В) даосизм 
 

11. В каких странах господствующей религией является православие 
 

А) Россия, Польша, Украина.  
Б) Белоруссия, Россия, Украина  
В) Россия, Белоруссия, Чехия.  



 
 
 
 
 

12. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Слова в списке даны в 

именительном падеже. Заполните пропуски. Обратите внимание на то, что в списке больше слов, 

чем вам потребуется. 

(1)– это основной коспонент духовной культуры. Этот термин происходит от слова (2) с Богом или 

богами, со священным, сверхъестественным. В развитых ее формах Бог понимается как источник  и 

носитель абсолютной (3). Она передается людям в Священных книгах: в буддизме – (4), в 

христианстве – (5), в исламе – (6). 

А) искусство                                Д) связь 

Б) Библия                                     Е) истина 

В) религия                                   Ж) иудаизм 

Г) Трипитака                               З) Коран 

1 2 3 4 5 6 

      

13. Прочитайте текст. Определите, какие положения носят 

А) фактический характер 

Б) характер оценочныхсуждений 

1. Религиозное мировоззрение – это мировоззрение, основой которого являются религиозные учения, 

содержащиеся в таких памятниках мирово духовной культуры, как Библия, Коран, Талмуд, священные книги 

буддистов. 2. Нет ни одного народа, который не знал бы религии. 3. Возникновение и развитие религиозных 

представлений, возможно, связано с социально-психологическими свойствами или потребностями человека. 

4.Любая религия всегда способствует культурному совершенствованию личности. 

1 2 3 4 

    
 
Выберите правильный ответ: 
23. Третье место по численности населения занимает: 
     а) Бразилия    б) Китай   в)   Индонезия   г) Индия    д) США 
24. Страна с современным типом воспроизводства населения: 
     а) Чили           б) Канада            в) Алжир 
25. Страна с традиционным типом воспроизводства населения: 
     а) Венесуэла      б) Германия     в) Эфиопия 
26. Страна с переходным типом воспроизводства населения: 
      а) Боливия      б) Бельгия    в) Чад 
27. Доля людей, относящихся к негроидной расе составляет: 
       а) 10%          б) 40%         в) 20% 
28. Как называется смешанная раса, образованная потомками европейцев и  негроидной расы 
     а) метисы         б) мулаты           в) самбо 



29. В Юго-Западной Азии преобладают: 
        а) мужчины           б) женщины 
30. К крупнейшему народу мира относится: 
      а) французы        б) хиндустанцы         в) аргентинцы 
31. Установите соответствие: 
        Страны                               Религии 
     1. Япония                          а) православие 
     2. Бразилия                       б) протестанство 
     3. Австралия                      в) синтоизм 
     4. Израиль                         г) католицизм 
     5. Индия                            д) иудаизм 
     6. Алжир                            е) ислам 
     7. Болгария                       ж) буддизм 
32. Выезд из страны  
        а) иммиграция         б) эмиграция          в) реэмиграция 
 
33. Главные миграционные потоки: 
    а) из развитых стран в США  
    б) из развивающихся стран в развитые 
 
34. Для Аргентины, США, Дании характерна форма сельского расселения: 
       а) деревенское                б) фермерское 
35. Самой крупнейшей агломерацией мира является: 
       а) Мумбаи           б) Токио              в) Нью-Йорк 
 
36. Страна с низким уровнем  урбанизации: 
       а) Нигерия             б) Австралия            в) Бразилия 
  
 
 
 
 
Ответьте на вопросы: 
 
37.  Из каких агломераций состоит мегалополис - ЧИПИТС 
38.  Приведите 2 примера межэтнических или межрелигиозных конфликтов. 
 

39. Демографическим взрывом называют: 
а) рост терроризма в перенаселенных странах; 
б) рациональный тип воспроизводства населения; 
в) феномен быстрого роста численности населения в развивающихся странах в середине XX в.; 
г) все перечисленное. 
 
40. Выберите правильные утверждения. 
а) Решающее воздействие на воспроизводство населения оказывают социально-экономические 
факторы. 
б) Никогда население мира не возрастало так быстро, как в середине и во второй половине XX в. 
в) К 2000 г. численность населения Земли превысила 6 млрд чел. 
г) Все перечисленные утверждения правильные. 
 
41. Для населения каких из указанных стран характерен первый (современный) тип 
воспроизводства населения? 
а) Индия; г) Австралия; 
б) Бразилия; д) Индонезия. 
в) Великобритания; 
 
42. Выберите государства, в которых смертность превышает рождаемость: 
а) Россия; г) Саудовская Аравия; 
б) США; д) Бразилия. 
в) Германия; 



 
43. Выберите правильные утверждения. 
а) Примерами стран, проводящих активную демографическую политику, направленную на 
снижение рождаемости, могут служить Франция, Австрия и Япония. 
б) Благодаря борьбе с эпидемиями многие молодые независимые государства смогли резко 
сократить смертность населения. 
в) Преобладание мужского населения в странах Азии во многом объясняется приниженным 
положением женщины в семье и в обществе. 
г) Все перечисленные утверждения правильные. 
 
44. Выберите страны с преобладанием женского населения: 
а) Китай; г) Иран;б) Турция; д) Канада.в) Германия; 
 
45. В какой из указанных стран государственный язык не относится к индоевропейской языковой 
семье? 
а) Россия; г) Саудовская Аравия;б) США; д) Бразилия.в) Индия; 
46. Какие из указанных народов исповедуют одну из мировых религий? 
а) евреи; г) китайцы (ханьцы);б) французы; д) арабы.в) хиндустанцы; 
 
47. Выберите варианты, в которых верно указаны причины формирования высокой плотности 
населения: 
а) развитие на поливных землях трудоемкого рисосеяния; 
б) быстрое развитие промышленности и рост городского населения; 
в) тяготение к транспортным и торговым путям; 
г) все перечисленные варианты. 
 
48. Какие из указанных стран являются высокоурбанизи - рованными? 
а) Саудовская Аравия; г) Аргентина;б) Индонезия; д) Китай.в) Нигер; 
 
49. Выберите правильные утверждения. 
а) В начале XXI в. основной поток трудовых миграций будет направлен из развивающихся стран в 
развитые. 
б) Основной причиной сохранения вынужденных миграций будет оставаться разница в оплате 
труда в развивающихся и экономически развитых странах. 
в) В начале XXI в. в пятерку крупнейших агломераций мира будут входить агломерации Токио, 
Мехико и Сан-Паулу. 
г) Урбанизация во многих экономически развитых странах будет оставаться стихийной и 
приводить к росту трущоб на окраинах больших городов. 
 
50. Демографическим кризисом называют: 
а) продовольственные проблемы стран, где темпы роста населения очень высоки; 
б) невысокий прирост населения в экономически развитых странах; 
в) уменьшение смертности в молодых независимых государствах в результате борьбы с 
эпидемиями; 
г) уменьшение численности населения страны в результате превышения смертности над 
рождаемостью. 
51. Выберите неправильное утверждение. 
 
а) Совокупность процессов рождаемости, смертности и естественного прироста населения 
называется воспроизводством населения. 
б) Невысокие показатели рождаемости, смертности и естественного прироста населения 
характерны для экономически развитых стран. 
в) Рождаемость в большинстве развивающихся стран осталась на высоком уровне, чему во 
многом способствовали традиции ранних браков и многодетных семей. 



г) Примерами стран, не проводящих демографическую политику, являются Китай, Германия и 
Саудовская Аравия. 
 
52. Для каких стран характерен второй (традиционный) тип воспроизводства населения? 
а) США; г) Германия;б) Мексика; д) Бангладеш.в) Россия; 
 
53. Выберите страны с преобладанием мужского населения: 
а) Пакистан; г) Алжир;б) Испания; д) Венгрия.в) Мексика; 
 
54. В населении какого из указанных регионов наиболее высока доля детей? 
а) СНГ; г) Африка;б) Северная Америка; д) Австралия и Океания.в) Латинская Америка; 
 
55. Выберите варианты, где верно указаны названия языка и языковой семьи, к которой он 
относится: 
а) китайский — афразийская;б) хинди — сино-тибетская;в) испанский — индоевропейская; 
г) английский — америкоевропейская;д) арабский — афразийская. 
56. В какой из указанных стран большая часть населения исповедует христианство? 
а) Египет; г) Китай;б) Япония; д) Аргентина.в) Индия 
 
57. Выберите верные утверждения. 
а) Примерами многонациональных стран могут служить Великобритания, Индия, Швейцария и 
Россия. 
б) Примерами районов межэтнических конфликтов являются Аляска (США), Северная Ирландия 
(Великобритания) и Бавария (Германия). 
в) Более 75% населения Земли сосредоточено в 5-километровой полосе вдоль побережий морей 
и океанов. 
г) Нефтеэкспортирующие страны Персидского залива являются одним из главных регионов 
притяжения рабочей силы. 
 
58. Какие из указанных стран не являются высокоурбанизированными? 
а) Египет; г) Мексика;б) Испания; д) Италия.в) Вьетнам; 
 
59. Выберите варианты, где верно указаны города, образующие одну из десяти крупнейших 
агломераций мира, и страны, где они находятся: 
а) Бомбей — Пакистан;б) Сан-Паулу — Мексика;в) Шанхай — Китай; 
г) Лос-Анджелес — Мексика;д) Калькутта — Индия. 
 
60. Выберите верные утверждения. 
а) Благодаря внедрению новейших систем очистки воды и воздуха на предприятиях, «спальные» 
районы крупных городов постепенно переместятся в их центральные части. 
б) Крупнейшие агломерации могут превратиться в главный источник загрязнения окружающей 
среды. 
в) Внутренние миграции сохранят свое значение в странах, где наблюдаются значительные 
различия в плотности населения, например, в Австралии, Канаде, России. 
г) Все перечисленные утверждения правильные. 
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